



## 标题新闻

香港立法会三读通过《强制举报虐待儿童条例草案》

港中大利用肠道微生物开发精准工具诊断自闭症

澳门推出会展业技能人员培训计划 拟设四百名额

澳门一海关关员禁驾期醉驾遭停职

台湾诈骗虐囚致死案犯罪集团首脑被判无期

郑文灿被台湾桃园地方法院裁定收押禁见



## 香港《政府租契续期条例》生效

华夏早报香港讯（记者 贾绍南）香港《政府租契续期条例》于 5 日生效。香港特区政府地政总署当日刊登首份续期公告，涵盖少于 6 年内到期的适用地契，这批次的地契全部获得续期，涉及 376 个地段，包括 67 个位于香港岛以及 309 个位于九龙以油尖旺区为主的地段。

条例设立常设法定机制，分批为 2024 年 7 月 5 日或之后到期而没有续期权利的一般用途地契（即一般住宅、商业、工业地契）处理地契续期事宜。地政总署署长会继续行使特区政府完全酌情决定权，在每批

适用地契到期前 6 年于宪报刊登续期公告为有关地契续期。公告会表明在指明时间范围内到期的适用地契，除非被列于同日刊登的“不予续期列表”，否则均获续期 50 年而无须补地价，但须每年缴纳相当于有关土地每年评估的应课差餉租值 3% 的地租。

新机制下，通过上述续期公告，地契原有的产权负担、权益及权利（例如按揭）将自动过渡至续期的年期而不受影响，业权人无须办理任何手续，省却了过去业权人为地契续期逐一与特区政府签订续期文件、

重新办理按揭等的繁重手续。

特区政府发展局局长甯汉豪说，条例秉承 1997 年 7 月订立的土地政策，简化地契续期安排，正是体现“一国两制”行稳致远对香港的坚实保障，为香港社会全力拼经济创造更好条件。条例下“续期免签约”的安排，既确保有效率、有秩序地处理未来陆续到期的大量地契，也省却业权人的时间和成本，利民便商。

香港中华总商会、香港总商会、香港中华厂商联合会及香港工业总会发布联合声明，对此条例表示欢迎。

## 调查指香港市民对贪污继续保持极低容忍度

华夏早报香港讯（记者 潘利求）香港廉政公署（廉署）10 日公布的 2023 年度周年民意调查结果显示，香港市民对贪污继续保持极低的容忍度。以 0 分代表“完全不可以容忍”、10 分为“完全可以容忍”计算，最新平均分为 0.3 分，低于 2022 年度的 0.5 分。

调查同时显示，96.7% 受访者认为社会廉洁对香港发展重要，反映“廉洁”已植根香港社会成为核心价值。此外，98.9% 受访者表示在过去一年内未亲身遇过贪污，与过去 10 年的调查结果相若，显示香港社会高度廉洁。



## 香港首个新质生产力展馆启幕

华夏早报香港讯（记者 董哲）8 日，香港首个新质生产力展馆揭幕，展示先进制造技术，凸显香港创新技术和新型工业化的优势。

展馆设于香港生产力促进局大楼内。记者当天走访所见，展馆内介绍大量香港生产力促进局与大湾区企业的成功案例，还设有智能微工厂，展示通过采用高端智能生产技术，实现高度灵活的生产模式，提升生产弹性和空间使用效率。

香港特区政府创新科技及

工业局局长孙东在展馆揭幕仪式上致辞时称，香港必须充分发挥自身的独特优势，因地制宜地发展香港的新质生产力，进而推动新型工业化，不断创造新价值，以支撑新实体经济的高质量发展，更好地融入国家发展大局。

孙东指出，新质生产力已经成为推动香港经济转型和高质量发展的关键词，新质生产力展馆的成立将起到很好的推广和教育作用。完整的创科产业链是发展新质生产力的

关键，特区政府将于今年下半年落实 100 亿港元的新型工业加速计划，为策略性企业在港新建智能生产设施提供配对资助，促进下游产业发展。

香港生产力促进局主席陈祖恒表示，国家新质生产力发展策略，奠定了香港要升级传统产业、发展新兴产业，推进科技创新等产业发展方向。工业方面，香港不仅需要培育新优势、形成新动能，更要擦亮“香港制造”这个招牌，凝聚业界力量，说好香港故事。



## 澳门青少年爱国爱澳视频征集活动启动

华夏早报澳门讯（记者 董哲）“莲开盛世 创见未来”——澳门青少年爱国爱澳视频征集展映活动 12 日在澳门理工大学启动。

这一活动由中央广播电视总台亚太总站、港澳台节目中心与澳门特区政府教育及青年发展局、澳门广播电视股份有限公司共同主办。展映聚焦澳门回归祖国 25 年来的发展成就和一个个精彩故事、动人时刻，鼓励澳门大中小学师生、青年社团等立足澳门，运用新技术和创新表达，打造“思想+艺

术+技术”创新融合的优质视频作品，生动讲述“一国两制”成功实践的澳门故事。

活动分两个阶段：7 月 12 日至 10 月 31 日为作品征集期，11 月 1 日至 12 月 31 日为作品展映期。优秀作品将在中央广播电视总台以及澳广视等港澳地区主流媒体平台展播。

澳门特区政府社会文化司司长欧阳瑜在启动仪式致辞时表示，展映活动以青年喜爱的方式，通过青年的角度，表达他们对澳门社会发展最独特、真切的想法，同时通过中央广

播电视总台的广大平台，向海内外观众展现澳门回归祖国 25 年来取得的鲜活、真实、绚丽的成就。

中央广播电视总台副台长王晓真表示，这一活动广泛征集创意、故事动人、科技感强的原创短视频作品，让海内外受众充分感受新时代澳门璀璨多姿的文化气象和欣欣向荣的发展前景，进一步激发澳门居民爱国爱澳、与祖国内地共繁荣共奋进的豪迈热情。



## 台湾纪念全民族抗战爆发 87 周年

华夏早报台北讯（记者 贾绍南）为纪念全民族抗战爆发 87 周年，统一联盟党、劳动党等统派团体 6 日在台北举办演讲会，多位发言者从不同视角回顾台湾同胞的抗战历史，呼吁台湾社会尤其是青年一代正确认知民族历史。

演讲会开始前，唐韵合唱团献唱《卢沟晓月》和《无名英雄》，以歌声缅怀争取民族解放的抗战岁月，引得现场掌声阵阵。演讲会在铿锵悲壮的抗战歌声中拉开序幕。

统一联盟党主席戚嘉林表示，抗战时期，台湾同胞遭受日本殖民统治的压迫，但仍坚定认同祖国，以实际行动参加全民族抗日战争。抗战胜利后，台湾社会更是“全岛狂欢庆光复”。在此纪念抗战，是要恢复被蓄意抹除的历史记忆，传承抗战精神包含的民族大义，凝聚民族感情，促进两岸关系从和平发展迈向和平统一。

劳动党主席吴荣元表示，在世界反法西斯战争中，中国作为东方主战场为世界反法西

斯战争的胜利作出了重大贡献，而这对台湾而言，有脱离日本殖民统治并得以光复的特别意义。面对如今的两岸关系，台湾人民更要有反对“台独”、追求和平统一的自救意识。

《观察》杂志发行人纪欣回顾抗战历史指出，今天的中国比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，两岸统一是大势所趋、历史必然。台湾人民应思考，如何在国家完全统一、中华民族复兴的伟大事业中发挥自己的积极作用。